

商务部：

“中国大米进口量倍增”不是事实

新华社北京1月29日电（记者于佳欣）针对近期有报道称去年中国大米进口量数倍增长，商务部新闻发言人沈丹阳29日予以驳斥：“这种说法根本不是事实，这样有点唯恐天下不乱的意思。”

沈丹阳是在当日召开的商务部例行发

布会上作出上述表态的。近期有境外报道称，2014年中国大米进口量数倍增长，并说之所以增长这么快是源于消费者对国产大米的不放心。

沈丹阳介绍说，据海关总署统计，2014年中国进口大米258万吨，进口量仅占中国

国内产量的1.3%左右，同比增长13.6%。“这根本就不是成倍增长。”他说。

沈丹阳分析，大米进口增加的原因主要有两个：一是国内外价差增大导致企业进口意愿增强；二是国内部分高收入消费群体和高档餐馆对泰国香米、日本大米的消费需求

有所增加。“无论哪个原因，都是市场作用的结果。”

“尽管目前大米进口量占中国国内大米产量的比重还很小，但接下来我们也会对此认真关注和分析。”沈丹阳说。

3月1日起个人可申办海员证

新华社北京1月29日电（记者赵文君 齐中熙）记者29日从交通运输部获悉，从今年3月1日起，国际航线海船船员、港澳台航线船员以及国际河流段航线船员可个人申报海员证。

根据2014年12月交通运输部海事局印发的《关于个人申办海员证有关事项的通知》，自今年3月1日起，国际航线海船船员、港澳台航线船员以及国际河流段航线船员，个人可向由交通运输部海事局授权的一海员证签发机关申办海员证；也可由船员本人委托海员外派机构、甲级海船船员服务机构及海员证申办单位代为申办。海员证个人申办的具体条件和流程可查询《2014版海事行政执法政务公开指南》。

交通运输部新闻发言人徐成光表示，海员证具有护照性质，是中国籍船员在境外表

明其中中华人民共和国公民身份的证件。我国有60万海员，以往，海员证一直参照公务护照的管理模式，由海员所属单位申办和注销。这种模式下，公司是海员证申办和使用管理的主体，船员处于被动地位。实施个人申办海员证，一方面将有利于促进船员正常流动和船员劳务市场健康发展，助力我国船员走向世界；另一方面有利于保障船员合法权益，构建和谐的海上劳动关系。

交通运输部将按照依法行政的原则，加强海员证管理，对不符合规定办理海员证和违法使用海员证的行为，依法进行查处。在做好监管工作的同时，交通运输部海事局还将在目前20个海事管理机构签发海员证的基础上，新授权一部分海事管理机构签发海员证职能。

2015年 广东已报告25例H7N9流感病例

新华社广州1月29日电（记者肖思思）截至28日，广东省2015年共报告25例H7N9流感病例，分别来自9个地市，从去年5月开始试点活禽集中屠宰、生鲜上市的广州市尚未有病例报告。

据广州市疾病预防中心副主任杨智聪介绍，今年冬天广州尚未有报告病例。去年12月以来，疾控部门加强了对肉菜市场、候鸟栖息地等场所外环境的H7N9病毒监测，每周都会采样100多份，结果显示检出H7N9病毒的样本阳性率比今冬已出现病例的各地市都要低得多。他表示，这说明广州从去年5月开始的活禽集中屠宰、生鲜上市的试点工作，对降低人感染H7N9流感病毒的风险有显著效果。

同时，记者从广州市疾病预防中心了解到，近期已从市内三个区的肉菜市场中检测

到H7N9病毒，说明广州也存在散发病例的风险。

自进入冬春季节，H7N9流感防控形势严峻，减少禁止农贸市场活禽交易被当作阻断流感病毒传播的主要手段。

广东省2014年12月15日颁布《广东省家禽经营管理办法》，将在珠三角等地区设立“活禽经营限制区”，限制活禽交易。地级以上市人民政府可决定活禽经营市场临时性休市。

广东省卫生和计生委副主任彭炜介绍，此举主要是规范广东省生鲜家禽上市的加工经营行为，防止生鲜家禽加工、运输和销售过程中的各种污染，确保生鲜家禽食品安全，是从源头防控人感染H7N9流感的重要措施。

“蛟龙”号印度洋科考新征程首次下潜



1月29日，“蛟龙”号载人潜水器在西南印度洋入水。

当日，中国载人潜水器“蛟龙”号在西南印度洋执行2014—2015年“蛟龙”号试验性应用航次（中国大洋35航次）第三航段首次下潜，这次下潜将回收在海底布放了17天的高温探头，并采集硫化物、生物和地质样品等。

新华社记者 张旭东 摄

马来西亚宣布MH370航班失事

新华社吉隆坡1月29日电 马来西亚民航局29日宣布，马来西亚航空公司MH370航班失事，推定机上全部239名乘客及机组成员已遇难。

马来西亚民航局局长爱兹哈尔丁·阿卜杜勒·拉赫曼在一一项声明中说：“我们怀着最沉痛的心情，代表马来西亚政府正式宣布，马来西亚航空公司MH370航班失事，并推定机上所有239名乘客和机组人员已遇难。”

爱兹哈尔丁说，马来西亚政府保证，马来西亚航空公司会承担相应责任，保障家属

根据相关国际公约、国内法并合理参照国际惯例所应享有的正当权益，包括通过协商或诉讼等方式完成赔偿程序。

2014年3月8日凌晨，从吉隆坡飞往北京的马航MH370航班在马来西亚与越南空域交界处与空中交通管制失去联系。机上共有227名乘客，其中154名乘客是中国大陆人。

截至目前，有25个国家派出的65架飞机和95艘舰船参与了MH370航班的搜寻与救援工作。

黎巴嫩总统选举投票再度推迟

新华社贝鲁特1月28日电（记者刘顺）由于参加黎巴嫩总统选举投票的议员未达到法定人数，黎国民议会28日决定，将原定于当天举行的黎巴嫩总统选举投票再度推迟。这是自去年4月以来黎议会有第18次推迟总统选举投票。

根据黎巴嫩宪法，黎巴嫩总统由议会选举产生，议会只有在三分之二以上议员出席的情况下才能举行总统选举投票。本届黎巴嫩议会有128名议员，而28日到场参加总统选举的议员只有49人，没有达到86人的

最低法定人数。黎巴嫩议会议长贝里随后决定，将第13任黎巴嫩总统选举第二轮投票推迟至2月18日举行。

黎巴嫩法律规定，总统由基督教马龙派人士担任，任期6年，不得连选连任。自去年5月25日苏莱曼总统任期结束以来，黎巴嫩总统职位一直空缺。由于黎巴嫩主要政治派别在总统人选问题上争执不下，黎巴嫩议会虽举行多次总统选举投票，但因一些主要派别抵制，导致参加投票的议员未能达到法定人数，总统选举投票被迫一再推迟。

第35届马德里国际旅游展开幕



1月28日，在西班牙马德里会展中心，埃及展台的工作人员展示传统服饰。

当日，第35届马德里国际旅游展在西班牙马德里开幕。马德里国际旅游展是仅次于德国柏林国际旅游展的世界第二大旅游博览会，每年举办一届。本届展会将持续到2月1日。

新华社记者 谢海宁 摄

阿富汗南部车祸至少23人死亡

新华社喀布尔1月29日电（记者陈汉琪 陈杉）阿富汗警方29日说，阿富汗南部省份查布尔当天发生车祸，造成至少23人死亡、31人受伤。

查布尔省副警长吴拉姆29日对新华社记者说，一辆载有约50人的大客车当天中午在该省一处高速公路上与一辆卡车相撞，

至少23人在事故中丧生，另有31人受伤。

吴拉姆表示，当地警方已赶往现场对事故原因展开调查，伤者已被送往附近医院救治。

道路交通事故在阿富汗时有发生。阿富汗官员认为，路况不佳、鲁莽驾驶等是该国交通事故多发的主要原因。